

晤賀一誠管治團隊 嘴全面準確貫徹「一國兩制」 韓正勉澳新班子忠於國家勇於擔當

【大公報訊】12月6日上午，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正在北京人民大會堂會見澳門候任行政長官賀一誠率領的來京接受任前培訓的新一屆政府管治團隊。韓正指出，他希望新一屆政府管治團隊全面準確貫徹「一國兩制」方針，忠於國家，勇於擔當，勤政為民，清正廉潔，共同為推進「一國兩制」在澳門的成功實踐努力奮鬥。賀一誠等表示新一屆政府將按照中央要求恪盡職守，積極作為。



▲6日，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正在北京人民大會堂會見澳門候任行政長官賀一誠率領的來京接受任前培訓的新一屆政府管治團隊
新華社

綜合新華社、澳門日報報道：韓正指出，澳門回歸祖國20年來，各項事業取得輝煌成就，充分展示了具有澳門特色的「一國兩制」成功實踐。他希望新一屆政府管治團隊在賀一誠行政長官的領導下，全面準確貫徹「一國兩制」方針，嚴格依照憲法和基本法辦事，忠於國家，勇於擔當，勤政為民，清正廉潔，進一步提高施政能力和水平，努力破解影響澳門長遠發展的重大問題，共同為澳門繁榮穩定和市民的美好生活、為繼續推進「一國兩制」在澳門的成功實踐努力奮鬥。

多聽市民意見落實政策

賀一誠等匯報了澳門特別行政區新一屆政府的施政思路，表示將按照中央要求，恪盡職守，積極作為，推進具有澳門特色的「一國兩制」實踐取得新成績。

會後，賀一誠接受媒體採訪時表示，很榮幸受到韓正副總理親切接見，勉勵和指導新一屆特區政府主要官員，也對大家提出了殷切期望。特別是在忠於國家，勇於擔當，勤政為民，清正廉潔幾方面提出要求，下一屆政府將按照這一方向做好應該做的工作。

賀一誠表示，新班子要忠於國家，在「一國兩制」之下一定要把「一國」和中央的權限等落實好，做好；要勇於擔當，處理好澳門在發展中存在的問題；要勤政為民，多聽市民的意見，在政策落實方面做得更好；要清正廉潔，官員一定要做好本職工作，處理好官商一體存在的矛盾問題。

對於任前培訓，賀一誠表示會在不同階段按照澳門的發展、國家的發展、國內外形勢的發展進行有關培訓，這對官員提高水平非常重要。

澳門輕軌下周二啓用 年底前免費

【大公報訊】據中通社報道：澳門輕軌股份有限公司6日宣布，輕軌項目將於12月10日正式開通，首班載客列車於下午3時33分開出，由開通日起至12月31日期間可免費乘搭，具體票價稍後公布。

輕軌公司表示，開通日首班列車由氹仔客運碼頭站開出，免費乘搭期間，站務員會在閘口向乘客派發單程票，乘客可憑票進站乘車。

據悉，氹仔線全長9.3公里，共設11個車站，覆蓋氹仔市中心的主要住宅區、舊城區及旅遊區，並串連澳門海、陸、空三個重要口岸，共設有海洋、馬會、運動場、排角、路氹西、蓮花口岸、東亞運、路氹東、科大、機場和氹仔碼頭共11個車站。

據悉，澳門政府亦計劃修建澳門半島

首個車站媽閣站，連接媽閣與路氹。工程預計要到2024年完成。

據悉，輕軌營運時間為周一至周四上午6點30分至晚上11時15分，周五至周日公眾假期上午6時30分至晚上11時59分，班距約5到10分鐘。



▲澳門輕軌氹仔線將於12月10日開通，全長9.3公里
資料圖片

「90後」團隊粵北創業 大米暢銷灣區

【大公報訊】記者方俊明梅州報道：近年來粵澳大灣區掀起創新創業熱潮，有團隊「繞道」粵東西北地區再瞄準灣區市場。由灣區「90後」大學生組成的南山壽農業創業團隊挺進粵北「長壽之鄉」梅州蕉嶺，以「公司+合作社+農戶」模式創建了1000畝「夫妻樹」富硒水稻種植示範基地，銷往珠三角供不應求，亦帶動當地過百戶貧困戶脫貧增收。

創業團隊有關負責人彭輝介紹，團隊總人數達到43人，其中農科院校畢業的有25人，「我們想把自己的所學變成實踐，所以我們來了。」

據彭輝介紹，蕉嶺「長壽之鄉」的地理優勢是「夫妻樹」富硒大米備受消費者歡迎的主因。彭輝表示，他們選用廣東省農科院水稻研究所選育的「美香占」大米，米質達到了國際和省標優質2級，團隊採用標準化生產模式，統一種植、管理、收購及深加工，在銷售方面也創新嘗試「定製化」模式，每個家庭可根據對大米的消費要求，選擇季度、年度定製富硒大米。

創業團隊亦助力當地近120戶貧困戶脫貧增收。據介紹，該團隊正全力配合和協助蕉嶺的精準扶貧事業，在當地廣福鎮建立「木耳種植產業示範園」，為有意願和有勞動能力的貧困戶傳授木耳種植、管理技能，給本地村民帶去更多收益。



▲「90後」大學生團隊創建1000畝水稻種植示範基地，銷往珠三角供不應求
大公報記者方俊明攝

前海建科創智庫 港澳六專家獲聘

【大公報訊】記者黃仰鵬深圳報道：6日，2019前海世界數字論壇在深圳前海舉行，邀請了來自全球知名院士、專家學者和企業家，重點圍繞當前數字經濟領域的前沿發展趨勢、核心技術熱點以及創新應用成果，探索數字經濟發展的新模式和新思路，推進大灣區國際化合作步伐，為粵港澳國際灣區發展創造新機遇。

開幕式上，前海管理局為前海科技創新專家諮詢委員會專家委員頒發受聘證書，首批聘任的科諮委員共有25名，其中包括院士7人、港澳專家6人、外籍專家2人。其中包括國家工業和信息化部副部長、黨組成員楊學山擔任前海科諮委主任委員，推選中國工程院院士、深圳大學智慧城市研究院院長郭仁忠、中國信息通信研究院院長劉多、深圳先進技術研究院院長樊建平擔任前海科諮委副主任委員。

據介紹，受聘委員所從事的專業覆蓋了前海主導產業及七大戰略性新興產業中的新一代信息技術、數字經濟、科技服務、金融投資、高端裝備製造及新材料。



▲南方電網工作人員對環琴
甲乙線地下管廊進行巡查
資料圖片



▲6日，中共中央政治局常委、國務院副總理韓正在北京人民大會堂會見澳門候任行政長官賀一誠率領的來京接受任前培訓的新一屆政府管治團隊
新華社

駐澳部隊慶進駐20周年 忠誠踐行「一國兩制」

【大公報訊】據新華社報道：12月6日上午，慶祝中國人民解放軍進駐澳門20周年大會，在駐澳門部隊氹仔軍營禮堂舉行。全國政協副主席何厚鏵、澳門特區行政長官崔世安、中央政府駐澳門聯絡辦公室副主任張榮順、駐澳門部隊司令員徐良才等出席大會。

徐良才表示，1999年12月20日，澳門回歸，中國人民解放軍進駐澳門履行防務職責。這20年，是具有澳門特色「一國兩制」扎實推進、成功實踐的20年，是駐澳門部隊不忘初心、忠誠使命的20年，也是駐軍與澳門同胞守望相助、攜手共進的20年。十八大以來，駐澳門部隊官兵深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和習近平強軍思想，堅決落實黨中央、中央軍委和戰

區黨委決策部署，出色完成以履行防務為中心的各項任務，向黨和人民交出了合格答卷，為維護澳門繁榮穩定作出了重要貢獻，贏得了「蓮花衛士」的讚譽。



▲12月6日上午，中國人民解放軍進駐澳門20周年慶祝大會在駐澳門部隊氹仔軍營禮堂舉行，駐澳門部隊某步兵營裝甲步兵連記集體一等功
中新社

崔世安表示，澳門回歸20年來，駐澳部隊堅定不移地貫徹落實「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治的方針，嚴格執行澳門基本法和駐軍法，充分展示國家主權與防務能力。因為有中央政府的全力支持及駐澳部隊的保護，澳門得以維持經濟平穩發展，居民生活水平不斷提升，城市建設日益完善，整體經濟社會和諧安定。

駐澳門部隊官兵表示，將以進駐澳門20周年為新的起點，不忘初心，牢記使命，堅定不移維護國家主權、安全和發展利益，堅定不移捍衛「一國兩制」方針，認真落實基本法、駐軍法，堅決完成黨和人民賦予的使命任務，為深入推進「一國兩制」成功實踐、維護澳門長期繁榮穩定和長治久安作出新的更大貢獻。

琴澳輸氣管開通 提供應急能源保障

中天能源公司代表張煜表示，琴澳管線將為澳門主供氣管道提供後備的應急氣源保障。

珠海對澳輸電突破500億千瓦時

據新華社報道，廣東對澳門的供電，始於1984年，1999年回歸時對澳供電量為1.95億千瓦時，而2018年對澳供電量已增至49億千瓦時，較20年前增長約24倍，截至目前，對澳輸送電量累計突破500億千瓦時。

據悉，該天然氣管道是在橫琴區域內以兩條非開挖定向鑽穿越至澳門大學內，與澳門大學校園內已建成的天然氣管道對接，從而通過港興燃氣投建的橫琴綜合門站作為中天能源供澳天然氣的備用氣源，同時亦具備能力由澳門反向輸送天然氣供橫琴應急使用。該工程直線距離100米，承擔着澳門大學及路氹區域天然氣的應急保供重擔，意義重大。

據悉，為了給地下電纜提供安全保障，電力部門一方面提高對供電線路的巡視密度，另一方面引入先進科技手段對線路進行維護和檢測。朱五洲介紹，在一段約6.6公里長的隧道中，布置有4台巡檢機器人和5台滅火機器人24小時不間斷巡檢，提高了輸電線路安全保障能力。



▲南方電網工作人員對環琴
甲乙線地下管廊進行巡查
資料圖片

「90後」團隊粵北創業 大米暢銷灣區

創業團隊亦助力當地近120戶貧困戶脫貧增收。據介紹，該團隊正全力配合和協助蕉嶺的精準扶貧事業，在當地廣福鎮建立「木耳種植產業示範園」，為有意願和有勞動能力的貧困戶傳授木耳種植、管理技能，給本地村民帶去更多收益。

創業團隊亦助力當地近120戶貧困戶脫貧增收。據介紹，該團隊正全力配合和協助蕉嶺的精準扶貧事業，在當地廣福鎮建立「木耳種植產業示範園」，為有意願和有勞動能力的貧困戶傳授木耳種植、管理技能，給本地村民帶去更多收益。



▲「90後」大學生團隊創建1000畝水稻種植示範基地，銷往珠三角供不應求
大公報記者方俊明攝

前海建科創智庫 港澳六專家獲聘

【大公報訊】記者黃仰鵬深圳報道：6日，2019前海世界數字論壇在深圳前海舉行，邀請了來自全球知名院士、專家學者和企業家，重點圍繞當前數字經濟領域的前沿發展趨勢、核心技術熱點以及創新應用成果，探索數字經濟發展的新模式和新思路，推進大灣區國際化合作步伐，為粵港澳國際灣區發展創造新機遇。

開幕式上，前海管理局為前海科技創新專家諮詢委員會專家委員頒發受聘證書，首批聘任的科諮委員共有25名，其中包括院士7人、港澳專家6人、外籍專家2人。其中包括國家工業和信息化部副部長、黨組成員楊學山擔任前海科諮委主任委員，推選中國工程院院士、深圳大學智慧城市研究院院長郭仁忠、中國信息通信研究院院長劉多、深圳先進技術研究院院長樊建平擔任前海科諮委副主任委員。

據介紹，受聘委員所從事的專業覆蓋了前海主導產業及七大戰略性新興產業中的新一代信息技術、數字經濟、科技服務、金融投資、高端裝備製造及新材料。



▲南方電網工作人員對環琴
甲乙線地下管廊進行巡查
資料圖片